要意义。

责编 刘静 版式 吴长杰 电话:0351-8390479 网址:www.kydtw.com 邮箱:sxkjbky@163.com

新时期下企业文化与政工党建工作的融合策略研究

河南神火集团永新物业有限公司

增强员工对企业的认同和忠诚度。

动,加强党员的政治理论学习和业务知识培训, 为企业文化注入了充实的内容和形式,增强了 企业文化的感染力。在党组织的引领和组织活 动的开展下,可以激发员工的归属感和凝聚力,

2、新时期下企业文化与政工党建工作的融 合策略

2.1、坚持党的领导

坚持党的领导是我国社会主义发展历程中 总结出来的历史经验, 坚持党的领导就是要坚 持党的路线方针政策,坚持党管一切。在企业 中, 要坚持党的建设工作在文化建设工作中的 统领地位,将党的建设工作融入企业文化建设 中去。企业作为我国社会主义市场经济的主体, 是我国国民经济发展的中坚力量, 我国公有制 经济的主体地位不能动摇, 就必须坚持党对国 企各项工作的领导, 突出党的先进性和人民群 众的主体性。企业的企业文化建设内容不能脱 离党的价值认同和社会主义的理念追求,将企 业党的建设融入企业文化建设中, 用党的文化 和理论引导企业文化建设的方向, 并逐步建立 起统一的文化认同,确保企业各个层级员工都 拥有相同的价值理念和思想认识。

2.2、创新政工党建工作方式,提高员工思

高员工的思想觉悟,增强其对企业文化和党建 工作的认同感,提高员工参与度,让工作更具互 动性和吸引力,有效地传递党的理论和方针政 策,推动企业文化与政工党建工作的深度融合。 利用微信、微博等新媒体平台,建立企业内部微 信公众号或微博账号,发布党建政工工作相关 内容,包括党的理论知识、方针政策、优秀党员 事迹等,及时传递信息和宣传党建工作,组织在 线学习、讨论和互动,促进员工对政工党建工作 的思考和参与。鼓励员工创作和分享,以书面形 式或多媒体方式创作文章、演讲稿、微视频等, 分享员工对党建工作和企业文化的理解和体 会,设立员工作品展示平台,让员工展示自己的 创作成果,并鼓励其相互学习和交流,对优秀作

品给予肯定和奖励,激励员工积极参与企业文 化和党建工作。

23. 推动党建思政工作和精神文化建设有 机融合

据相关调查数据显示,对于当前社会背景 下企业的生存、发展而言,其精神文化的构建 和塑造,能够在一定程度上直接对其未来发展 方向起到决定性作用。通过将党建思政工作和 企业精神文化建设进行有机融合,一方面能够 为企业的日常经营管理提供更加科学、完善的 必要保障,另一方面则是强化内部员工对企业 的归属感和认同感,逐渐在企业内部形成系统 化的优质思想道德和价值标准。在全力推动党 建工作有序开展的过程中,相关管理人员需要 充分意识到建设精神文化的重要性,并将其和 企业的核心价值体系等进行有机融合,对企业 文化建设的具体活动表现形式实施优化创新, 全面促进工作人员总体凝聚力和团队协作精 神的优化提升。除此之外,还可以做好日常教 育培训工作,通过潜移默化的方式,让企业的 精神文化建设逐渐向着高质量、高效率持续强 化提升。

3、结束语

综上所述,在新时期的时代背景下,为了增 强企业发展的文化软实力,需要通过做好党建工 作的意识引导,逐步形成更加契合企业当前和未 来发展的优秀企业文化。所以必须充分发挥出党 建工作对企业文化建设的促进作用,使企业文化 在构建的过程中,能够坚定不移地走中国特色社 会主义发展道路, 为现代化企业的未来发展,提 供更加清晰、可靠的成长道路,进而有效促进社 会企业的健康、稳定进步。

参考文献

[1]王庆川.浅谈党建工作对企业文化建设 的促进作用[J].上海商业,2020(10):138-140.

[2]黄金玥.探析党建工作对企业文化的促 进作用[J].现代企业,2023(07):149-151.

[3]郎卫平.全力开展"党建+企业文化"工 作形成国有企业高质量发展的巨大推动力[J].支 部建设,2020(5):25-27.

人类健康的"头号杀手" 中风,您了解吗?

■ 忻州市人民医院

中风是"脑卒中"的俗称,指多种原因导致脑血管受损的一 种疾病。该疾病发病率高、致残率高、死亡率高、复发率高、经济 负担高。中风通常分为缺血性脑卒中和出血性脑卒中两大类。

中风有什么危害?

中风发病急、病情进展迅速、后果严重,若得不到及时 治疗,可导致肢体瘫痪、语言障碍、吞咽困难、认知障碍、 焦虑或抑郁等后遗症。

中风的危险因素主要有哪些?

中风危险因素分为两类:一类是无法干预的如年龄、基因、 遗传等;另一类是可以干预的,如能对这些因素予以有效的干 预,则脑血管病的发病率和死亡率就能显著降低,如高血压、心 脏病、糖尿病、高脂血症、吸烟、饮酒、肥胖等。

如何快速识别中风?

简单来说, 牢记 FAST 原则 F(Face)是否出现一侧面部下 坠,口角歪斜,能否做微笑表情。

A(Arm)是否出现肢体软弱无力,两只胳膊是否都能抬起。 S(Speech)言语是否含糊。

T(Time)如果察觉到上述任何症状的出现,抓紧时间到医院

中风如何预防?

1控制血压:高血压是脑栓塞最重要的高危因素,长期高血 压会引起心房颤动、冠心病、心力衰竭等,容易产生心源性栓子 的疾病,大大增加患病风险。

2. 控制血糖:糖尿病患者发生脑栓塞的风险要高于普通人

3.调节血脂:高血脂可增加动脉粥样硬化的患病风险,动脉 粥样硬化脱落的斑块可使脑血管堵塞。

4.控制体重:肥胖与高血压、糖尿病、高血脂的发病息息相 关,可能增加心脑血管疾病的患病风险。

5.戒烟限酒:不吸烟,少喝酒,长期吸烟饮酒也是致病因素, 香烟中的尼古丁可使血管痉挛,促进动脉粥样硬化的发展;饮酒 量增多与脑栓塞的发病风险有一定相关性。

6.改变生活方式:定期体检,尤其对于40岁以上人群;避免 过度劳累、早睡早起;积极配合医生指导治疗高血压、糖尿病、高 血脂症、高尿酸症等疾病。

7.合理膳食:食物可以多样化,荤素搭配,多吃含优质蛋白食 物,多食蔬菜、水果、粗粮等,但注意要少盐低脂。

8心理调护:保持心态平和,避免情绪激动造成的血压升高,

9.合理运动:能增加肌肉收缩,肌肉收缩的同时挤压血管,促 进血流速度,从而改善血流缓慢引发脑血管堵塞的卒中危险,对 降低卒中风险因素有直接作用。选择适合自己身体耐受的有氧 运动,运动强度以第二天不觉得疲惫为宜。

10.保暖:注意保暖,不要在寒冷的环境暴露太长时间。

中风发病居家如何急救?

1马上呼叫 120,把患者送到有中风救治能力的医疗机构。

2尽量平躺,看看口中有没有异物,要保持呼吸道通畅。

3.送往途中,要留意患者的神志、体温、脉搏、呼吸、血压等。 4.记得告知医生患者有没有外伤史,是否有高血压、糖尿病、 高脂血症等。

中风如何治疗?

不管是哪一种中风,要有"45小时时间窗"的观念,请立即 拨打 120 急救电话,尽早把患者送往具有"溶栓"能力的医院,为 进行溶栓取栓治疗争分夺秒。

中风早期该如何康复?

缺血性脑卒中发病 48 小时后,只要心率、呼吸、血压、体温 等生命体征平稳就可以开始康复训练, 出血性脑卒中需稍微晚 一些。发病6个月尤其是3个月内是康复的黄金时间段,在这段 时间内要抓紧时间进行系统康复,偏瘫、失语等功能障碍就有部 分甚至全部恢复的可能。

中风出院后治疗至少要持续多长时间?

中风至少需要持续治疗三个月的时间。前三个月是康复的 关键时期,也是复发的高峰期,坚持前三个月的治疗非常重要; 前三个月恢复最快,三个月以后仍有的残障恢复比较慢

中风的认识误区有哪些?

1.每年输两次液,能预防中风。

2.血压正常或者偏低就不会得中风。

3.只有老年人才会发生中风,瘦人不会得中风。

4.中风后治疗1个月就会好。

5.听信广告宣传,迷信高价药、特效药。

6.保健品可以软化血管、降低胆固醇。

中风的正确观念有哪些?

中风。

1超过80%的中风是可预防的,但输液预防并不科学。 2.血压正常的人可能因为其他因素如血管炎、血液病等导致

3.所有年龄段的人不论胖瘦都有可能发生中风。

4.急性期后需要进行康复治疗,否则可能遗留终生无法恢复

5到正规医院接受规范治疗。

6.保健品大多没有预防和治疗疾病的效果,不能盲

7.定期脑血管病筛查门诊复查、评估病情、调整药物治疗非 常重要。

企业文化离不开党的建设的引领, 因此研究企 业党的建设与企业文化建设的相互融合具有重

为了顺利实现优秀企业文化的建设, 需要 始终坚定党的意识领导, 充分发挥出党建工作 在建设企业优秀组织文化的影响力,在全面推 动中国特色社会主义现代化建设的全新构想 下,促进企业凝聚力优化提升,创设出个性化的 和谐企业文化氛围。一方面可以给予企业正向、 良好的方向引导,另一方面还能带动企业总体 经济效益和社会效益的稳步增长。有效促进社

摘要:为了更好地塑造企业的良好形象,并

引导企业员工的国企文化意识, 提升企业竞争

力, 需要不断地对自身企业文化进行完善和优

化。企业党的建设工作是构建内部基层组织、落

实党风廉政建设、联动党与群众的基本方法,也

是进一步夯实国企群众基础、牢筑党的执政基

础的重要手段。企业所肩负的使命决定企业的

关键词:企业文化;政工党建;融合

会企业可持续发展战略的顺利实现与达成。 1、企业文化与政工党建之间的关系

1.1、企业党建推动企业文化正向发展 推进企业党建有助于推动企业文化的正向 发展,因为党建工作以党的理论和方针政策为 指导,引导企业内部形成积极向上、奋发进取的 文化氛围,加强党员的思想引领和业务培训,促 进了员工的道德修养和职业素养提升,推动了 企业文化的积极发展。尤其是在二者的融合中, 企业党建和企业文化在高度融合中保持一致 性,企业党建追求企业的长远目标,在企业文化 中融入党的先进理念和价值观, 使企业文化与 党的路线方针政策保持一致, 形成共同的价值

共识和行为准则。 1.2、党建政工增强了企业文化的感染力

党建政工工作通过党组织开展的面向党员 和职工的政治工作,包括组织管理、思想教育、 业务培训等方面的工作, 党建政工工作丰富了 企业文化的形式,增强了企业文化的感染力。组 织党员会议、党日活动、集体学习等形式的活 在创新政工党建工作方式方面,应不断提

浅谈企业文化在国企政工工作中的创新举措

■ 焦作煤业集团东方宾馆有限责任公司

随着社会的不断发展,市场化的不断深入, 国有企业开始面对严峻的挑战, 其生存环境变 得日益复杂。企业以人为本,思想政治工作的对 象是人。围绕和服务于企业的中心,始终是企业 思想政治工作的出发点和落脚点。当前,企业思 想政治工作的主要任务,就是要为企业的改革、 发展和创新,提供持久和有力的思想保证和精 神动力。

一、国企政工工作现状

(一)对政工队伍的建设的重视不够

目前, 国有企业并不重视对政工队伍的建 设。目前在国有企业中,大部分政工人员的工作 价值还没有形成系统化,其中有绝大一部分领 导在思想上存在对思想政治工作贬低的现象。 并且在对政工人员的考核中, 因其工作不容易 被量化、讲而没有一个系统、完善的评价标准。 导致在考核中存在不重视政治指标, 只是一味 重视业务性质的经济指标。

(二)政工干部综合素质不高

目前, 国有企业中干部阶层的政工普遍存 在素质不高的现象,因为其年龄较大,因此在思 想、观念方面比较传统、陈旧,并且接受新事物 的能力较差,且大部分国有企业的干部员工都 存在一种安于现状的现象,在工作中具体表现 为,创新力较低、工作积极性不高、思想过干陈 旧、容易拘泥于形式主义。而这样的工作状态, 已经不能适应社会主义市场经济的不断发展。

(三)政工干部身兼数职

在国有企业中, 大部分政工干部综合素质 不高,在实际工作中本来难以达到专业的水准, 其工作效率本身较差。并且由于政工工作内容 广泛的性质, 却又不能每一项内容设置一个专 业的部门,导致大部分政工人员身兼数职,进而 降低了企业的工作效率。

(四)国企政工干部年龄偏大

国有企业的政工干部一般选自退居二线过 度岗位的人员, 因此政工干部的年龄普遍存在 年龄较大的现象,导致政工岗位趋向于"老龄 岗";另外,由于国有企业中的部分综合素质较

强的年轻人,因为政工岗位工资较低、工作程序 复杂等多方面的因素不愿意从事政工工作,导 致政工岗位的老龄化,进而长期以来形成一个

二、企业文化在国企政工工作中的重要性 企业文化与国企政工之间有着相互促进并 且依存的关系。企业文化与国企政工两者之间 的工作相辅相成。首先,企业文化的融入适应国 企的改革制度,伴随着国有企业的改革,企业的 经营方式、理念、发展方向等也会随之发生变 化,甚至企业在改革中,为了适应企业的良好发 展,会出现大批量的裁员。其次,企业文化在推 动国政工作制度创新中具有十分重要的意义, 国企想要适应市场经济的不断发展, 就要全身 心地投入严峻的市场竞争中,因此,政工在工作 中更应该融入企业文化,使国企的政工工作更 加符合市场经济发展潮流。最后,由于市场经济 面对的严峻挑战,导致国有企业的生存条件变 得极为复杂,而企业员工受市场经济的影响,在 国有企业中,职工思想观念的变化愈演愈烈,企 业职员中享乐主义、拜金主义、分散主义等愈演

三、企业文化与思想政治工作的联系与 区别

(一)企业文化与思想政治工作的联系

首先,企业文化与思想工作在目的上存在 一致,其目的都是为了调动政工对待工作的积 极性;其次,企业文化与思想政治工作两者的立 足点和出发点较为一致,两者在工作开展中都 是坚持以人为本的理念,充分考虑员工的需求; 最后,两者之间在工作开展中有着相互依赖、互 相促进、相辅相成的联系。企业文化建设可以促 进思想政治工作的顺利开展,同时思想政治工 作也可以一定程度上支撑企业文化的建设。

(二)企业文化与思想政治工作的区别

首先是企业文化与思想工作两者的性质存 在较大差异,前者强调的是一种文化概念,并且 这种概念只是针对企业内部,它的存在是为了 促讲员工尊重企业的行为规范。后者是针对企

业政工的思想问题, 重在引导员工形成正确的 道德观、人生观、价值观。其次是企业文化与思 想政治工作的内涵存在差异。前者具有鲜明的 企业特色,重视企业政工价值观、行为规范等方 面的教育。

四、企业文化视角国企政工工作的创

(一)实现国企政工工作的观念创新

社会在不断发展,事物也在时刻发生着变 化,为了活应不断发展的市场经济,国企政工 在工作中,要改变传统的思维模式,敢于打破 传统、与时俱进、实现创新。首先国企政工要重 视党政工作及其工作的服务性质,要有只有解 决企业政工出现的思想问题,才能促进企业政 工在思想上的高度统一,实现企业工作的高效 率;其次要禁止口头主义,推崇务实为主,坚决 杜绝只说不做的空头主义;最后国有企业要引 导政工开拓视野,引进其他企业先进的管理理 念,再结合企业的自身情况,科学、合理地投入 1史用。

(二)实现国有企业政工工作制度创新

国有企业政工在制度上必须实现制度创 新,首先需要废除陈旧的规章制度,深入切实地 进行制度的改革,在制度创新上,需要考虑其应 该适应于时代发展的必要,还应该具备科学、合 理的基本原则。在制度的规范上要求做到系统 化、全面化、制度化。其次还要制定相关的保障 措施,以保障新制度的顺利运行。

(三)以人为本,实现工作内容创新

为了适应新时期发展的形式,国企政工在 工作中要摒弃传统的思想,实现与时俱进,内容 创新。首先应该坚持以人为本的理念;其次 应该坚持发展科学技术, 再次要对当前的 形势进行审时度势,并且展开形式教育,以 适应于不断发展经济市场;最后企业政工 还应该开展法制教育,加强职工人员的法律 意识, 使其做一个知法守法的市场经济活动参 与者。